

# “努力跑争取不耽搁一分钟”

今年38岁的原凌云是安康市疾病预防控制中心传控科科长，曾参与2009年甲型H1N1流感等重大疫情处置。在今年新冠肺炎疫情防控工作中，她全程参与确诊、疑似患者流行病学调查工作，并远赴北京参与境外回国人员疫情防控处置，为打赢疫情防控阻击战作出了积极贡献。

早在2003年，原凌云就被抗击“非典”的医务人员所感动，高考报志愿时义无反顾地选择了预防医学。5年之后，原凌云成为他们中的一员。2009年，甲型H1N1疫情出现，原凌云处置107个甲流病例及数以千计的密切接触者，赶赴疫情现场流调、采样，落实防控措施。2010年7·18洪灾，她和同事们第一时间冲上受灾地区，背着消毒机器、提着消杀药品，一遍遍消杀，汗水湿透衣襟。手足口病疫情、流感疫情、一犬伤多人事件……12年的传控工作经验为原凌云处置疫情打下坚实的基础。

## 大户带动走富路

通讯员 王蕾 李从桢

眼下，正是秋冬种植的好时机，旬阳县金寨镇的烟农们开始了备耕的重头戏——冬至前深翻冻土。走进金寨镇寨河社区三组烟地，55岁的吉兴美与妻子正忙碌着翻地。

吉兴美家里4口人，两个孩子在外务工。因年龄原因他不再外出务工，从2017年开始，吉兴美便开始种烟。

对于吉兴美来说，种烟的道路并不是一帆风顺的。“从2017年开始栽烟，种了8亩。刚开始种烟，技术不很成熟，收益不好，那一年赔了十几万。当时也想过放弃种烟，但是想着自己年龄大了，没办法出去打工，自己又闲不住，在镇村干部和烟站工作人员的鼓励下，还是继续种烟了。”初次失利后，吉兴美认真总结原因，虚心向技术人员和大户请教，功夫不负有心人，2018年、2019年连续两年终于扭亏为盈。

今年吉兴美种植烤烟100亩，“从种烟到最后烘烤，我都是请人来给帮忙的，今年在我这儿长期帮忙种烟的有20多个人，基本上都是贫困户，一天给

2020年1月17日，安康市疾控中心成立新冠肺炎疫情防控小组，原凌云成为疫情处置组组长。1月22日凌晨，她接到单位领导电话“安康出现首例新型冠状病毒感染的肺炎核酸阳性病例”后，就火速赶往单位。没想到，这一去就在单位待了近一个月。

疫情一开始，疫情处置组有23人，来自单位不同的科室，平时承担的业务工作也都不同，虽然疫情前都受过一定专业培训，但面对新冠肺炎疫情，大家经验不足。针对工作实际，原凌云将小组人员细化，划分为疫情调查组、报告撰写组、信息数据汇总组、疫情分析研判组，明确专人具体负责。为了让每一个队员了解防控要求，她带头学习最新防控方案，一次次组织培训。疫情调查处置中，她与流调队员一次次完成确诊、疑似患者流行病学调查，追踪他们的行动轨迹，找到每一个密

切接触者，实施医学观察，防止疫情扩散，并分析安康新冠肺炎疫情情况，为政府防控提供决策依据。

一天深夜，原凌云趴在办公桌稍作休息，被一阵电话铃声惊醒，听到“新冠肺炎阳性”的消息后，连忙叫醒值班的流调队员，迅速赶往现场开展工作。等从病区走出来，原凌云进行消毒，脱下防护服后又进行消毒，直至规范完成每一个流程。回到单位已是黎明，她又投入到分析病例传播路径和密切接触者排查分析工作中。“流行病调查工作就是和时间赛跑，努力跑争取不耽搁一分钟。”

在抗击疫情的日子里，原凌云多日未回家，一天爱人来中心“探班”，带来了一封孩子写给她的信，上面用稚嫩的小字写着：“妈妈你好多天都不回来，加班加点在办公室里，我向全部的医务人员致敬！”那一刻她潸然泪下。

在两个多月疫情防控阻击战中，安康市新冠肺炎确诊病例数从0到1，最终定格在26……安康成为湖北省周边确诊病例最少的地市之一，这些数字背后凝聚着每一个流调队员的汗水和努力。

3月17日，原凌云收到陕西省疫情防控联防联控指挥部通知，被派送到北京，加入境外回国人员转陕分流工作。3月18日到达北京后，她立即投入紧张境外输入人员防控中，“开启24小时工作模式”，每日完成境外回国人员信息录入、审核、汇总和上报，确保境外回国人员“闭环”管理……4月1日，原凌云圆满完成入境转陕工作，返回安康后，又立即继续投入工作中。

(资料由市委文明办提供)



## 短评

适度规模经营是现代农业特征之一，在我市这样一个农业规模条件不算优越的山区，围绕优势产业，大力扶植种养业大户就是适度规模经营的一种有效形式。

旬阳县城寨镇的烤烟大户吉兴美、郭道庆就是这样的专业大户，他们以家庭经营为主，流转耕地，实现了规模经营，并且带动当地农民务工增收。这样的形式是我市新时期以来农民规模经营的典型。

在乡村振兴进程中，大力发展优势产业、特色产业是我市产业振兴的根本出路，将农村有技术、善经营、会组织的农民培养成产业大户，以大户带小户，培养出一批新型家庭农场主和新型职业农民，提升农业集约化、组织化水平，实现群众持续增收、大户稳步发展的良性循环，是我市乡村振兴的现实选择。

我们要坚持扶植大户，用“公司+大户”、“合作社+大户”的形式，优化农村新型合作经济发展，只有这样我们才能有效走上现代农业发展之路。

## 让大户带着大家走

记者 王旭

他们开100元工资。”

“现在烤烟种植扶持政策多，只要能精心管护，科学种植，虽然很累，但肯定能赚到钱，同时还能带动周围的乡邻增收，我觉得一切都很值！”吉兴美笑呵呵地说。

同样从烤烟中获益的还有村民郭道庆。今年72岁的郭道庆，是金寨镇谭家院社区一位资深的老烟农了，家里5口人，儿子、儿媳在镇上打零工，两个孙子正在读书。

“应该是从1991年开始，我们这儿发展烟草产业，我就开始种烟了，到现在每年都种。中间有段时间因为要照顾老伴儿，所以种的面积不是特别多，但是从来没有断过。”郭道庆回忆道。

据了解，郭道庆的老伴儿生前小脑萎缩，一直卧床不起，生活不能自理，连上厕所都是郭道庆背着去，去年刚刚去世。即便是这样，他仍然没有放弃种烟。“从她50多岁开始，一直到去年，每天都是给她喂饭，把她安顿好了之后，我再上坡干活，忙的时候就请别

人帮忙做。”就这样，一边照顾老伴儿，一边种烟，十几年如一日，郭道庆坚持了下来。

今年年初，郭道庆流转了18亩地种植烟草。“今年总共卖了6万多元，给人开完工钱后，自己能赚2万元。还是得感谢政府和烟站，他们对我很照顾，给我送农药到烟地，告诉我应该怎样防病虫害。卖烟的时候帮我装车、卸车，还在价格上照顾我。”郭道庆激动地说。眼下，郭道庆正在进行冬翻地，赶在年前把地整好，为明年栽烟做好准备。

在金寨镇，像吉兴美一样的种烟大户，像郭道庆一样自强自立、勤苦劳作的“铁杆”烟农还有很多。近年来，为壮大烟草产业发展，该镇主动帮烟农协调流转土地、落实补贴政策，建立烤烟合作社，通过“支部+合作社+贫困户”带动模式，不断完善减贫益贫机制。今年，金寨镇完成6500亩烟草种植面积，实现收购产量133.1万斤，产值1800万元，实现税收380万元。



今年以来，平利县正阳镇把消费扶贫作为促进贫困户脱贫致富的有力抓手，引导干部职工通过“以购代捐、以买代帮”等方式，积极主动购买贫困户农副产品。图为近日该镇泗水坪村帮扶单位县医院采取“以买代帮”的方式收购贫困户2万斤土豆。

黄小彬 摄

## 秦巴来风 镇坪司法局规范社区矫正对象监管

本报讯(通讯员 张力)为认真贯彻落实《社区矫正法》，进一步加强和规范社区矫正对象日常监督管理，镇坪县司法局坚持严把评估、入矫、矫治、帮扶、解矫、建档“六关”，稳步推进相关工作。

该局进一步细化社会调查工作流程，指导并参与每一名矫正对象的调查评估，出具调查评估意见书，将社会调查评估文书、调查笔录、证明材料等全部整理装卷归档。坚持对每名新人矫的矫正对象规范化组织宣誓仪式，告知其权利义务和应遵守的法律法规，并会同矫正小组成员现场签订矫正责任书，强化社区矫正对象的身份意识、纪律意识。

该局定期组织联席会议

解决日常工作中出现的问题。严格落实各项工作制度、监管制度，实现对矫正对象基本情况、现实表现清、行动去向清。同时，该局坚持严格管理与真情帮教相结合，对于生活困难的社区矫正对象，通过协调沟通相关部门给予救助，帮助解决实际困难。今年以来，该县司法局先后组织社区矫正对象开展各种就业培训5场105人次。此外，各司法所根据每名矫正对象在矫正期间的表现、考核结果等开展综合评估，依法按期举行解除社区矫正仪式。每名矫正对象解矫后，及时将其纳入安置帮教范围，建立个人档案，定期进行回访，不断提升矫正工作质量。

## 汉阴人武部入村开展暖冬行动

本报讯(通讯员 邓永新 唐明霞)近日，汉阴县人武部组织帮扶干部前往铁佛寺镇铜钱村开展暖冬行动。

该部帮扶干部同驻村“四支队伍”一起，向群众宣讲党的十九届五中全会精神，并结合当前脱贫攻坚收官工作，安排了当前重点工作。帮扶干部还精心挑选了100余册各类书籍，免费赠给村图书室，方便干部群众学习。活动当天，铜钱村表彰了4名道德模范标兵、1名新民风标兵、1名勤

## 平利农商银行加大信贷支持力度助企业渡过难关

本报讯(通讯员 彭军)今年以来，平利农商银行针对疫情，转变经营理念，主动与企业加强联系，将更多的资金投向实体经济和中小企业，加大信贷支持力度，对受疫情影响的中小企业不压贷、不抽贷、不断贷，帮助企业渡过难关。

该行创新金融服务产品，深入企业一线，主动为企业量身定做金融产品和创新服务，积极研发创新金融产品，先后

## 熨斗镇扎实做好村“两委”换届工作

本报讯(通讯员 熊彬彬)为扎实推进村“两委”换届工作高效开展，近日，石泉县熨斗镇充分结合新时代文明实践志愿活动、脱贫攻坚入户走访活动、党建理论知识宣讲等活动，助力村级“两委”换届工作。

该镇利用新时代文明实践站宣传阵地作用和贴近群众的优势，分别在包联村农民夜校课堂为基层党员和广大学生群众讲党课，宣传好《中国共产党基层组织选举工作条例》，剖析“两委”换届的重大意义和工作严肃性，对相关方针政策、法律法规等进行再强调、再传达。

同时，该镇成立离任审计

工作领导小组，制定并下发审计工作实施方案，对所辖村(社区)财务收支、债权债务、专项资金管理等实施全覆盖财务专项审核、清理，对审计结果及时公开，积极接受党员群众监督。并结合三率两度宣传入户和冬季安全生产“敲门行动”进村入户，宣传换届选举相关政策和纪律要求。

此外，该镇严格按照相关条件标准和年龄、学历、性别、政治面貌以及党员比例的结构要求，通过村“两委”干部推荐、走访党员群众等措施，及时将产业大户、返乡大学生、群众基础好等人员综合研判后纳入后备队伍，充实人才队伍。

## 蒲溪镇送戏进村暖人心

本报讯(通讯员 罗传勇 钟明聪)近日，汉阴县蒲溪镇公共文化“志智双扶、送戏进乡村”活动走进公星村，乡亲们兴高采烈地围坐在舞台周围观看节目。

演出中，乡亲们喜闻乐见的文艺节目精彩纷呈，赢得村民阵阵掌声。“好久没在家门口看这些节目了，这个活动真是好，希望以后多多在村里开展

这样的活动。”村民王女士说。活动现场，还设立宣传咨询台，镇综治办、司法所干部联合村干部向现场群众宣传讲解各项政策等，共发放各类宣传资料160余份，接受群众咨询15人次。据了解，该活动采取巡回演出的方式，深入到全镇各个村(社区)，旨在真正做到把公共文化资源送到百姓身边，巩固脱贫攻坚成果。

## 旬阳交警送老人回家获点赞

本报讯(通讯员 周倩 李步余)近日，一位下错火车的老人在旬阳交警的帮助下平安回家。

11月17日9时左右，旬阳交警城区中队民警在美华十字路口执勤时，发现一位老人在路中间徘徊，于是赶紧上前询问情况。

老人告诉民警他是湖北十堰人，坐火车睡着了，误从旬阳站下了车，身上没钱，自

## 安康市新冠肺炎联防联控工作指挥部办公室

# 新冠肺炎疫情形势及个人防护温馨提示

截止2020年12月8日18时，全球确诊新冠肺炎病例超过6640万、死亡154万，以美国、印度、巴西、俄罗斯、法国等国家疫情最为严重。

我国现有疫情高风险地区1个，为内蒙古自治区呼伦贝尔市满洲里市东山街道办事处；中风险地区7个，为满洲里市北区街道办事处、满洲里市南区街道办事处、呼伦贝尔市扎赉诺尔区第三、四、五街道办事处，满洲里市兴华街道办事处，呼伦贝尔市扎赉诺尔区第三、四、五街道办事处，成都市郫都区郫筒街道太平村。

安康市新冠肺炎联防联控指挥部办

公室提醒城乡居民持续关注疫情动态，合理安排出行，无特殊情况，请不要前往中高风险地区，确需前往，务必做好个人防护。

凡在口岸集中隔离期满14天非“点对点”转运的境外来安返安人员和国内中高风险区来安返安人员，要主动在第一时间向所在社区(村组)报备，落实医学观察14天措施，并按规定开展2次核酸检测。

凡11月6日以来从内蒙古中高风险区和11月23日以来从成都市郫都区郫筒街道来安返安人员，自主开展健康监测14天，做好个人防护，减少外出，避免参加聚集性活动。

县区落实集中隔离14天。

凡11月6日以来从内蒙古呼伦贝尔市满洲里市、扎赉诺尔区和11月23日以来从成都市郫都区(非内蒙古中高风险地区和成都市郫都区郫筒街道)来安返安人员，自觉落实居家隔离14天。

凡11月6日以来从内蒙古呼伦贝尔市满洲里市和扎赉诺尔区来安返安人员，自觉落实居家隔离14天，做好个人防护，减少外出，避免参加聚集性活动。

冬季是新冠肺炎等呼吸道疾病高发季节，安康市新冠疫情联防联控指挥部办公室持续提醒城乡居民科学佩戴口罩、勤洗手、用公筷、1米距。如出现发热、干咳、乏力、腹泻等症状时，佩戴好口罩，及时就近到医疗单位发热门诊诊疗，就医过程尽量避免乘坐公共交通工具。

安康市新冠疫情联防联控工作指挥部办公室

2020年12月8日

已又不识字只好在街头乱转。“大爷您别怕，我们帮您！”说罢，民警为老人重新购买到了湖北十堰的火车票，将老人送上去火车站的出租车，并把100块钱塞给老人。临行前，老人拉着民警的手连声道谢，围观的市民对交警的热情服务纷纷点赞。

